

業務報告

(資料累計至七月底止)

社員入社	72人	貸款金額	23,745,300元	儲蓄率	96.58%
社員退社	102人	還款金額	25,365,500元	平均儲蓄額	693元
社員人數	2,337人	放款總額	84,492,700元	貸放比率	32.95%
儲蓄金額	11,448,314元	信用放款	48,067,400元	貸款利率： 股金內借款 月息4厘 股金外借款 月息6厘 抵押借款 月息4厘	
退社(股)金額	16,488,931元	抵押放款	36,425,300元		
股金總額	232,156,847元	收入總額	3,882,356元		
備轉金存款	16,026,732元	開支總額	1,931,356元		
備轉金領款	16,563,110元	淨利	1,951,000元		
備轉金總額	26,351,882元				

中暑的症狀與處理



中暑的症狀

異常口渴、心跳加快、疲倦、四肢無力、頭暈眼花、噁心、頭痛、皮膚濕冷或乾燥、注意力不集中、體溫正常或偏高、肌肉抽痙疼痛、脈博急速微弱、或神智不清...等。中暑是因在高溫烈日下曝曬或於濕熱環境下時間過長、勞動過大、水分不足，體內熱能過多卻無法排除所致。有些工作從事者，如修路、洗熨衣物、烹調食物、搬運、運動員等較易發生中暑；有人亦會因睡眠不足、腹瀉(脫水)、發燒等因素而易導致中暑。老年人雖未曬太陽、亦沒在運動，也會因個人體內排熱不良，於室內有時亦會發生中暑現象。

遇到有人中暑怎麼辦？

立即打119緊急送醫，於救護車到達前適當的處置，常可救人一命。當務之急是遠離熱源，先將患者移至蔭涼或有冷氣的地方，若於野外無蔭涼處，則以洋傘、帽子等遮蔽之，並以扇子、帽子等搨風；同時需解除多餘衣物，以浸冷水之濕毛巾、手帕

等擦拭身體，或放置冰袋於頭下、腋窩、手臂處以加速散熱，冰袋宜放在可見處，防止肌膚凍傷。當患者意識清醒或待其清醒後，就可給予水分飲之，以冷水或冰水為主，稀釋的運動飲料亦可；遇昏迷者忌以口灌以水分。



新竹縣孝愛儲蓄互助社通訊

103年第三期

出刊日期：103年8月13日

社址：新竹縣芎林鄉芎林村文化街19號

電話：(03)5924730

傳真：(03)5927417

E-mail：shi.cul@msa.hinet.net

網址：http://www.culroc.org.tw/cu/cul701



孝愛社慶祝國際儲蓄互助社節健行活動

❖ 時間：103年9月20日(星期六)上午8點

❖ 地點：依指示圖箭頭路線

❖ 活動內容：

1. 報到簽到時間：7點30分—8點，簽到同時領取出席證。
2. 報到簽到地點：芎林村伯公廟。
3. 專題演講。
4. 8點20分準時出發，依指示圖箭頭路線，來回行程。到柯子林(北二高橋下隧道)，出示出席證給工作人員蓋章後，回到芎林村伯公廟，以蓋好章之出席證，換取出席獎乙份。
5. 散會。

請和家人及親朋好友一起來共襄盛舉，給幹部一點鼓勵，也給自己一個參與和學習的機會，並邀請您介紹入社的社員與準社員踴躍參加。



父母如何教孩子理財

摘自商業周刊



讓孩子們透過用勞力去實現目的的生活經驗會讓他們很有成就感，同時，也能從賺錢不易的切身體會中懂得並珍惜勞動所得的每一分回報。這樣，孩子們每花一分錢都會多些思考，會更懂得把金錢運用在最值得的地方，這對孩子們一生的金錢觀會有很正面的幫助。

1、父母支持獨立，鼓勵孩子從小嘗試打工，讓他們享受勞動成果

在美國，家庭不論貧富，總是讓孩子在不同階段的生活中學習獨立，以及養成“用勞力換取所得”的觀念。因此，大多數美國父母的孩子們很習慣打工，小至在家洗碗、掃地或幫鄰居作臨時保姆，大到給其他學生做家教等等，只要是可以賺錢的工，都會鼓勵孩子去做。在學校裡，校方也會讓學生在一些特定的活動中學習、體驗諸如募款之類的公益活動。例如，在每年的感恩節，童子軍們就會外出籌募經費。在美國，經常會看到拿著手工餅乾或慈善餐券到住宅區按門鈴兜售的小朋友。

2、讓孩子自己安排零用錢，幫孩子提早有計劃的儲蓄和消費

一般而言，大部分美國人對錢沒有“銅臭”的思想，美國每年大約有 300 萬中小學生在外打工，美國的父母認為憑勞動獲得收入是一種生活教育，即使出生在富有家庭也不能有坐享其成的觀念，應該有勤奮工作的意願和自我要求的責任感。他們鼓勵孩子從小就工作掙錢，教導小孩通過正當手段賺取收入並且學習如何理財。

3、教導孩子面對慾望——用自己賺的錢買心愛的東西更有成就感

孩子們是充滿好奇的，特別是在玩具店裡，琳瑯滿目的新奇玩意兒真讓人難以抗拒。當孩子向你投以渴望眼神時，父母親不必拒絕說：“不買，太貴了！家裡已經有好幾個了！”來制止孩子的慾望。在專家看來，這時可以把玩具從架子上拿下來，告訴孩子這樣東西的價錢是多少，再問問他：“你打算怎麼得到它？”之後，幫著孩子一起計劃怎樣存錢來購買。這樣可以讓孩子學會量力而為，有計劃地消費並且懂得珍惜得來不易的東西。

4、以身作則，做孩子的榜樣——讓孩子“看得到”父母理財的好習慣

現在的消費和儲蓄的方式改變了，孩子們不容易看到父母親如何處理金錢。專家認為，家長們可以提供孩子們“看得到”的理財習慣，比如：把旅遊基金存在玻璃罐子裡，帶著寶貝們一起體會“積沙成塔”的成就感。同時，家長們要避免在孩子面前為了金錢而爭執，免得讓孩子們從小對金錢形成負面的印象。

5、學習“給予”的快樂——帶著孩子學習如何發揮金錢的價值，幫助他人

教導孩子正確的理財觀念，不只是教他們怎麼“得到”財富，更應教他們如何“給予”，讓金錢的價值不只於現在滿足慾望，還要成為幫助他人的手段。



消息報導

【協會】

- ❖ 協會辦理「103 年青少年理財營(北區)活動」，參加對象：國小四年級至國中三年級之社員、社員子女及社區非社員，敬請踴躍報名參加。
- ❖ 協會辦理「日本家之光協會第 22 屆世界兒童繪畫比賽國內初賽甄選活動」，敬請社內 6 歲至 13 歲未成年社員繪畫作品報名參加比賽。
- ❖ 協會舉辦 103 年度第 3 期「社會企業專題實務班」，日期：8 月 6、13、20 日(星期三)，請各社專職人員、社務助理踴躍報名參加。參訓地點：新竹縣家祿儲蓄互助社。



【區會】

- ❖ 新竹區會第十三屆第十一次區會委員會議，於 103 年 07 月 26 日上午 10:00 召開，地點：新竹縣孝愛儲蓄互助社。
- ❖ 103 度社幹部夫婦聯誼活動，於 8 月 16 日(星期六)，由博愛儲蓄互助社承辦，地點：湖口鄉湖鏡村老街，舉辦健行活動、老街參觀，請各社幹部夫婦踴躍參加。



【本社】

- ❖ 劉理事長德宏先生 代表本社參加協會辦理 103 年北區「儲蓄互助社分區核心幹部研習活動」，於 6 月 21 日~22 日，統一健康世界馬武督渡假會議中心舉行，圓滿成功，受益良多。
- ❖ 社員 黃鳳媛 仙逝獲得人壽理賠金 \$104,000 元。



- ❖ 本社於 7 月 12 日~14 日舉辦幹部觀摩旅遊，地點：福壽山、武陵農場。幹部夫婦共 38 人參加。

- ❖ 本社假於 103 年 9 月 20 日(星期六)舉辦慶祝國際儲蓄互助社節健行活動，敬邀各位社員踴躍參加，共襄盛舉。

